

廣州體育學院報



GUANGZHOU SPORT UNIVERSITY

国内统一刊号 CN44-0833/G

主管主办:中共广州体育学院委员会

出版:广州体育学院校报编辑部

德厚学博



文精武杰

第 333 期 (本期四版)

2020 年 9 月 30 日 (庚子年八月十四)

投稿邮箱: gtyb658@163.com

2020 年我校纪律教育学习月活动 推进全面从严治党向纵深发展

本报讯 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,根据省委有关工作部署,我校 2020 年纪律教育学习月活动于 9 月开展,以“严守政治纪律,践行‘两个维护’”为主题,面向全校党员干部开展教育。

9 月 15 日上午,学校党委书记米银俊主持召开党委会议,认真学习传达广东省委书记李希在省第十九期领导干部党章党规党纪教育培训班上的重要讲话精神,要求全校党员干部“严守政治纪律,践行‘两个维护’”。会上,米银俊指出,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻认识做到“两个维护”的极端重要性,切实增强做到“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉。深刻认识“两个维护”是新时代党的建设的首要任务,全面落实新时代党的建设总要求,坚定不移推进全面从严治党,推动学校各级党组织全面进步、全面过硬。

米银俊强调,学校各级领导干部要做到“两个维护”,做政治过硬的表率。一要带头学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持全面系统学、深入思考学、联系实际学,筑牢做到“两个维护”的思想根基。二

要带头严守政治纪律和政治规矩,坚决同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,严格执行请示报告制度,以铁的纪律确保做到“两个维护”。三要带头严肃党内政治生活,贯彻民主集中制,执行党的组织生活制度,建立健康的同志关系,在党性锤炼中强化“两个维护”。四要带头廉洁自律,树立正确权力观,构建亲清政商关系,管好亲属和身边工作人员,涵养做到“两个维护”的政治品格。五要带头贯彻落实总书记、党中央决策部署,严格对标对表,深入基层调查研究,把“两个维护”体现到履职尽责的实际行动和成效上。六要带头发扬斗争精神,增强斗争本领,坚持底线思维,增强忧患意识,坚决同一切偏离“两个维护”的错误言行做斗争。

米银俊要求,推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想在深里走、往心里走、往实里走,深化“大学习、深调研、真落实”工作。当前,要统筹推进常态化疫情防控和教育教学各项工作,时刻绷紧疫情防控这根弦,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,把师生生命安全和身体健康放在第一位,确保万无一失。持之以恒加强作风建设,推动党风廉政建设

向纵深发展,深入开展机关作风、教风、学风建设,一以贯之坚持同消极腐败现象作斗争,努力营造想干事、能干事、干成事的良好氛围。

9 月 16 日下午,纪律教育学习月活动动员大会暨全面从严治党专题会议在学术报告厅召开。全体校领导出席,纪委委员、副科级以上干部、党支部书记、二级学院办公室主任、辅导员参加会议。党委副书记、纪委书记尹北晖主持。

会上,校党委书记米银俊作动员讲话。结合我校实际,米银俊就如何开展好纪律教育学习月活动提出三点要求:一是深刻认识严守政治纪律、践行“两个维护”的重要性,不断增强思想自觉、政治自觉和行动自觉;二是对党忠诚,从严治党,严守政治纪律和政治规矩,严肃党内政治生活、廉洁自律,防范“精神懈怠、能力不足、脱离群众、消极腐败”四类危险,坚持贯彻党的教育方针,办好人民满意教育,把“两个维护”体现到履职尽责的实际行动中;三是强化责任担当,把学习领悟习近平新时代中国特色社会主义思想的精髓要义当作头等大事抓实抓牢,党员干部都要带头认真学习、联系实际学、坚持贯彻落

实,学出坚定信仰、学出绝对忠诚,学出使命担当,学出能力本领,确保纪律教育学习月各项任务圆满完成。

尹北晖部署纪律教育学习月活动实施方案,要求加强组织领导,切实学懂弄通做实,注重开展谈话提醒工作。

与会人员集中观看警示教育片《强力打伞破网》,从中汲取教训,进一步强化党纪法规的学习。

按照省纪委统一部署要求和纪律教育学习月活动安排,为进一步加强纪检监察干部队伍建设,9 月 29 日下午,我校在学术报告厅组织全体纪检监察干部开展警示教育活动。活动由校党委副书记、纪委书记尹北晖主持。

尹北晖同志强调,全体纪检监察干部要牢记“打铁还需自身硬”,认真吸取典型违纪违法案例的深刻教训,不断坚定理想信念,牢记使命,勇于担当,忠诚履职,不断加强监督检查执纪问责力度,不断提高纪检监察工作水平。

活动中,全体纪检监察干部认真观看警示教育片。学校纪委书记、纪检监察部门负责人、二级学院纪委书记参加会议。(文 纪委办公室 王昊 党委宣传部 李璇)

广州体育学院与泰国曼谷吞武里大学联合培养 博士研究生项目举行开学典礼

本报讯 9 月 15 日上午,广州体育学院与泰国曼谷吞武里大学联合培养教育(体育教育理论与实践专业)博士研究生项目举行开学典礼。受新冠疫情影响,开学典礼采取线上视频形式进行。

我校校长刘永东教授,泰国曼谷吞武里大学校长邦云博士、副校长沈才勇博士、助理校长 JUM 博士,西安体育学院副校长刘新民博士,泰国曼谷吞武里大学体育学院院长 Praktik 博士、广州体育学院研究生院院长韩会君博士及联合培养项目的师生们共同参加了开学典礼。

开学典礼由泰国曼谷吞武里大学助理校长林柳教授主持,中方由我校国际交流合作处处长崔俊铭副教授主持。

典礼上,邦云博士和刘永东教授分别致辞。刘永东在开学典礼上向各位新同学表示热烈的欢迎,并介绍了两校开展联合培养项目的背景。寄语新生们端正学习态度,认真学习好各门课程;要敢于创



新,以严谨的治学态度学习,恪守学术道德,做好学术;要讲好中国故事,传承中泰两国友谊,做好中泰友好交流的使者;希望大家为自

己的理想,努力学习,做好学术、做好人,度过一段有意义的博士研究生学习时光。

典礼之后,Pratik 博士和崔俊

铭副教授分别对联合培养项目的课程内容和博士生导师作出介绍。

(图文 国际交流合作处)

我校举行庆祝第 36 个教师节暨表彰大会

本报讯 春风化雨几十载,桃李天下千万人。9 月 10 日,广州体育学院在学校礼堂隆重举行庆祝第 36 个教师节暨表彰大会。杰出校友黎伟权先生、莫浩材先生,企业家梁国德先生,党委书记米银俊,党委副书记尹北晖,党委副书记陈琦,副校长朱征宇,副校长李裕和出席,全体教职员工参会,副校长胡敏主持。

在学校发展工作中,全体师生员工以高度事业心、责任感、凝心聚力,开拓进取,取得了显著成绩,涌现出一批先进集体与个人,表彰先进,进一步增强广大教职员工使命感、荣誉感,党委书记米银俊宣读《广州体育学院 2020 年教师节表彰决定》。

校长刘永东在会上致辞,他代表学校党委对我校教职工,广大校友和离退休老同志致以节日的祝福!

自疫情发生以来,我校全体教师不惧“疫”使命,各党总支、党支部,

党员干部率先垂范,身体力行。学校各部门和各二级学院院长等领导

干部充分发扬斗争精神,以最大的努力打好“抗疫”之战。

结合新学期教育教学各项工作,他提出三点要求:

一是淬炼师德,铸魂育人。教师要开启学生的德行之门,要注意日常行为规范,熏陶和引导学生,以自己崇高的道德行为感染学生,要以德立学,有良好的教风,以良好的师德师风和精湛的专业能力赢得学生、家长和社会的尊重。

二是崇尚英雄,践行使命。在这次抗疫斗争中,涌现出许许多多抗疫英雄,广大教师要从中领略英雄气概,争做先锋,大力弘扬伟大抗疫精神,使之转化为建设国际知名、国内一流体育大学的强大力量。

三是守护健康,热爱工作。当前疫情还没有结束,老师们要高度重视上好新学期“开学第一课”,加强爱国

主义教育、生命健康教育、卫生防疫和安全教育,统筹处理好疫情防控与深化改革发展的关系;加快建设清远新校区,坚决打好“申博”攻坚战,开好第八次党代会,选好新一届领导班子,调动各方面积极力量,融入到学校干事创业的洪流!

会上,研究生院院长韩会君教授

领誓新教师入职宣誓仪式。党委书记米银俊和校长刘永东为退休教职工颁发荣誉证书与鲜花,向这么多年来坚守在教学一线,为学校做出卓越贡献的老师们送上最真挚的感谢。

杰出校友黎伟权先生、教师代表周良君教授分别致辞。话里行间,表达出对学校悉心栽培的感谢以及对学校美好未来的期许。

杰出校友黎伟权先生发表致辞。他对母校的栽培及全体教职员工的悉心教导表示感恩,为可敬可爱的老师们送上真挚的祝福。希望

今日获奖的老师继续发挥榜样模范作用,同时鼓励新教师们珍惜工作平台,以奉献回馈学校,不负韶华。同时他呼吁各界校友多加关注母校发展,凝聚师生情谊,完善校友基金会建设,为母校一流大学建设不断增添新的动力!

优秀教职工代表、休闲体育与管理学院院长周良君发言。他分享了在广州体院的求学生涯,而今他在这里从教的第 19 个年头,感恩在求学时,广体老师们的帮助和指导,感激在工作后,母校提供了优秀的平台。他认为一名教师的身上除了有传道授业的职责外,更要以人格培养人格,以灵魂塑造灵魂。他鼓励全体教职员工为国家培养一批爱体育、会体育的应用型人才,努力实现个人成长与学校发展同步飞跃,为国家体育事业做出新的更大贡献!

(文 党委宣传部 李璇 学生记者 张嘉敏 欧耿豪)



《习近平谈治国理政》

毫不动摇坚持和
发展中国特色社会主义

我校党委副书记陈琦看望慰问抗战老战士

本报讯 为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 75 周年,8 月 31 日下午,学校党委副书记陈琦看望慰问抗战老战士罗彦群同志,组织部部长廖葵中,离退休办主任肖文强参加慰问活动。

慰问过程中,陈琦与老战士罗彦群亲切交谈,详细了解老战士的生活、起居、身体等情况,代表学校党委表达了对抗战老战士的崇高敬意和良好祝愿。罗彦群表示,非常感谢党和国家以及学校的关心,作为老同志将继续发扬抗战精神,发挥正能量,为学校关

心下一代做贡献。

陈琦指出,抗战老战士们是抗战历史的亲历者,也是抗战精神的传承者,为夺取抗日战争胜利和新中国建设做出过卓越贡献,在他们身上体现了崇高的爱国主义精神和民族精神,值得我们每一个人好好学习。学校将一如既往地关爱抗战老战士,用实际行动帮助他们解决生活中的实际问题,努力为他们创造更好的生活条件,使抗战老战士能够安享晚年,共享改革发展新成果。

(文 党委宣传部 梁越)

我校副校长朱征宇当选广东省攀岩协会主席

本报讯 8 月 31 日,广东省攀岩协会成立大会暨第一届会员大会在广州珠江宾馆隆重召开,来自社会各界的 70 多人出席了大会,共谋广东省攀岩运动发展大计。

为加强和规范攀岩运动的健康发展,推动广东省攀岩竞技水平持续快速提高,在明年首次进入奥运会、全运会攀岩比赛的备战关键节点,在广东省体育局、省社会管理局的关心、重视和批准下,广东省攀岩协会宣告成立。

广东省社会体育中心主任卢海燕首先作了协会筹备情况报告,省攀岩集训队负责人王兵作了协会章程说明。经无记名投票表决,大会通过了广东省攀岩协会章程、理事会、常务理事会、监事名单。广州体育学院副校长朱征宇当选协会主席,王兵当选常务副主席兼秘书长,卢海燕、周爱光、张育方、温天蔚、高广端、钟承湛、何海文当选副主席,张昭铭、翁家银、高加、于婷、胡安琪、白玲、侯景阳、谢卫成当选理事,何力武当选监事,周良君、张昭铭、黄波、刘正伟、白玲、郎丽军、方乐斌、黄伟强、唐斌、周立超、洪焱、陈志文当选副秘书长。

朱征宇表示,出任协会主席是一份责任也是一份义务,将尽心尽力,不辱使命,与大家共谋发展之策、共创发展之路;他就本届

协会工作提出三点建议和思考:一是广纳资源,建好平台;二是围绕主题,多元推进;三是扩展思路,创造品牌。

攀岩首次成为奥运会正式比赛项目,将亮相东京 2020 奥运会,广东选手代表中国队出战国际比赛战绩不俗,其中,潘思非和宋懿玲已经获得东京奥运参赛席位,这反映出广东攀岩运动具备了强劲的国际竞争力。

广东省体育局副局长麦良出席了会议,他表示,首先,他代表广东省体育局对省攀岩协会的成立表示热烈的祝贺,并对新当选协会班子寄予殷切的期望,希望攀岩协会为其他协会开创出先行先试的范例。同时,他对攀岩协会今后工作提出几点要求:一是协会工作要融入国家发展的大局,服务建设体育强国和全民健身国家战略;二是协会工作要服务好经济社会发展;三是要转变角色,整合资源,做大做强协会,充分发挥协会在社会治理中的重要作用;四是攀岩协会成立应该建立在高起点上,整合社会各类资源,推动我省攀岩朝着“更高更快更强”的目标发展。

广东省体育局群众体育处一级调研员刘桂林、广东省社会体育中心主任黄贤林一同出席了成立大会,并为理事会成员颁发了聘书。(新闻来源 广州日报客户端)

骄傲! 广体校友刘军今日在人民大会堂领奖

本报讯 今天上午 10 时,全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在北京人民大会堂举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话,大会以党中央、国务院、中央军委名义表彰一批在抗击新冠肺炎疫情斗争中涌现出的先进个人和先进集体,以党中央名义表彰一批全国优秀共产党员和全国先进基层党组织。

其中,我校 05 届优秀毕业生、南方报业传媒集团南方都市报珠江中江内容总监刘军同时获得“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”和“全国优秀共产党员”两项荣誉称号,并参加此次表彰大会。

38 岁的南方都市报首席记者刘军毕业于我校体育传媒学院体育新闻专业,人行十几年来,他“硬核”的底色从未改变。

新冠肺炎疫情暴发后,南都派出报道组奔赴疫情最严重的湖北武汉,此前已“三次请战”的刘军被任命为中央赴湖北指导组宣传组广东报道小组的组长,2 月 5 日抵达武汉,率领广东媒体团队在一线接受宣传组直接指挥。

五月下旬,他是最后一批撤离武汉的记者,刚一回广州,就回到了广体,为全校学子开展题为《前线记者抗疫的幕后故事》线上“云”讲座。

“在武汉一线,既要将有价值的信息传递给社会,让人们知道武汉发生了什么,同时也要传递给当时的武汉市民,要帮助人们摆脱恐惧,以积极的心态和正确的方式进行抗‘疫’,还要针对武汉抗‘疫’工作在不同阶段的不同需求做力所能及的实际工作。”

在武汉,他见过抱着胸片、头戴塑料袋彻夜等候床位的武汉市民,他深入“红区”见证“医生敢死队”高危救治的惊险“90 秒”,他记录战时医务处会议、疑难与死亡病例讨论会上的激烈交锋,他到社区做志愿者帮忙搬运物资,他建立微信群组织医生护士给患者做心理疏导,他约治愈出院的患者去户外跑步打球,给治愈出院的患者重新面对生活的信心……

他的这些亲身经历被写进了报道,给医护人员打气,为尚被病魔折磨的同胞加油,也呼吁社会各界广伸援手,奉献更多温暖和

力量;《最美逆行者》系列群像海报一呼百应、燃爆全国;《武汉医生敢死队》是最早来自“红区”的代表性作品,被宣传组的主要领导评价为“离死亡最近的一组报道”;反映重症救治工作的《武汉大决战》引起国务院和国家卫健委高度重视、亲临调研……

“在不同的阶段,武汉最需要什么,我们就做什么。”在武汉,刘军所在的南方都市报武汉报道组除了日常的报道工作外,随医疗队的同事还帮忙搬运氧气瓶、清理医疗垃圾;在采访过程中搜集、上报求助信息;在生活物资短缺时,搭建物资捐助平台;在武汉解封之后,协助销售滞销的农产品……

极度繁忙、紧张让他没有作息,每次忙到极度困倦,提前服下安眠药,感觉药物生效后躺下,每天睡眠时间只有 4-6 小时,随之出现耳鸣、血压居高不下。

“在武汉,我们没有个人利益,武汉最需要什么,我们就做什么,只求这场抗‘疫’保卫战有一个好结果。”在职业生涯中,刘军也曾有过困惑,但一直记得广州体育学院体育传媒学院前任院长张德胜教授的一句话:“你是一名记者”,这句话让他对于“应该做什么、能够做什么”有了非常清晰的答案。

“我特别感谢母校的培养,我的职业使命感就是在广体新闻专业的课堂上形成的,新闻采访的基本技能也是在母校学会的。所以我一毕业就去做了调查新闻,这也是体育传媒学院一直倡导的‘一专多能’的办学方针。在大学学习期间,张德胜教授、嵇美云老师、丰学军老师、张天建老师、郭小春老师、蔡新丰老师在课堂上传道、授业、解惑的情形至今回忆起来依然历历在目,尤其是张德胜教授和嵇美云老师,一直到现在,甚至前几天都还在给我提出宝贵意见。借这个机会,我特地向各位老师再次表达诚挚的感激之情,在教师节即将来临之际,提前祝老师们节日快乐,您辛苦了!”刘军说。

过去八个月中,在那场同严重疫情的殊死较量中,中国人民和中华民族以敢于斗争、敢于胜利的大无畏气概,铸就了生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神,这是我们共同的成就,这是我们共同的荣誉!(文 党委宣传部 李璇 学生记者 朱烁璇 杜社昊)